
INFORMACIJA O ANALIZI LOKACIJE “LANDŽA” PREDVIĐENE ZA IZGRADNJU POSTROJENJA ZA 

PREČIŠĆAVANJE OTPADNIH VODA U OPŠTINI DANILOVGRAD 

 

U skladu sa zaključcima sastanka održanog 12. oktobra 2021. godine u Vladi Crne Gore, na kome je 

diskutivano o prevazilaženju trenutne situacije na projektu “Izgradnja infrastrukture u opštini 

Danilovgrad”, nastale usljed protivljenja dijela građana opštine Danilovgrad, planiranoj izgradnji 

postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda (PPOV) na predviđenoj lokaciji “Landža”, pripremljena je ova 

informacija.  

Na početku da navedemo da je cilju realizacije projekta “Izgradnja infrastrukture u opštini Danilovgrad”, 

8. decembra 2010. godine potpisan ugovor o kreditu između države Crne Gore i Evropske banke za obnovu 

i razvoj (EBRD), za realizaciju projekta izgradnje PPOV, poboljšanje kanalizacione mreže i 

vodosnabdjevanja u opštini Danilovgrad, u iznosu od 5.350.000,00 eura. Napominjemo da je pored 

kreditnih sredstava za potrebe realizacije ovog projekta do sada obezbijeđen i grant aranžman Češke 

Vlade, u iznosu od 489.680 eura (osnovni ugovor potpisan 1.09.2011. sa EBRD kao upraviteljem sredstava 

donacije) - za tehničku podršku za pripremu tenderskih dokumentacija i usluge nadzora na segmentu 

projekta koji se odnosi na poboljšanje vodosnabdijevanja, kao i grant EBRD-a (potpisan dana 28.10.2020. 

godine) u iznosu od 318.830,00 eura - za usluge revizije projekata i nadzor nad segmentima koji se odnose 

na izgradnju PPOV i rekonstrukciju postojeće i izgradnju nove kanalizacione mreže. 

Projekat se sastoji iz četiri segmenta i to: 

1. I segment – Rehabilitacija i proširenje vodovodne mreže (ukupna vrijednosti projekta iznosila je 

772.953,03 eura), 

2. II segment – Automatizacija kontrole i upravljanja radom vodovodnog sistema- SCADA (ukupna 

vrijednost projekta 508.828,60 eura), 

3. III segment – Rekonstrukcija postojeće i izgradnja nove kanalizacione mreže (ugovorena 

vrijednost projekta 2.749.417,28 eura). 

4. IV segment – Izgradnja   postrojenja za prečišćavanje otpadnih vodama   (ugovorena   vrijednost 

projekta 2.390.000,00 eura). 

Radovi na prva dva segmenta projekta Rehabilitacija i proširenje vodovodne mreže i Automatizacija 

kontrole i upravljanja radom vodovodnog Sistema - SCADA su završeni, dok je u toku realizacija 

segmenata projekta: Rekonstrukcija postojeće i izgradnju nove kanalizacione mreže i Izgradnja 

postrojenja za prečišćavanje otpadnim vodama. 

Aktivnosti na realizaciji III segmenta tj. rekonstrukciji postojeće i izgradnji nove kanalizacione mreže 

otpočele su nakon ispunjavanja uslova u skladu sa ugovorom za početak radova na izgradnji 

kanalizacione mreže, 19.04.2019. godine, a nakon što je 26.09. 2018. godine potpisan ugovor između 

DOO Vodovod i kanalizacija Danilovgrad i STRABAG AG Austrija na iznos od 2.749.417,28 eura. 

Aktivnosti na realizaciji IV segmenta tj. izgradnji postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda otpočele su 

nakon ispunjavanja uslova u skladu sa ugovorom za početak radova na izgradnji kanalizacione mreže, 

19.04.2019. godine, a nakon što je 04.12.2018. godine potpisan ugovor između DOO Vodovod I kanalizcija 



Danilovgrad i Karkanias AG Environmental technology na iznos od 2.390.000,00 eura. Na osnovu konačne 

vrijednosti ugovora I i II segmenta, kao i ugovorenih vrijednosti na III i IV segmentu i do sada ustanovljenih 

dodatnih troškova po osnovu ovih ugovora, utvđeno je da za realizaciju segmenta IV nedostaju sredstva u 

iznosu od 1.229.495,02 eura sa rizikom od dodatnog povećanja vrijednosti. 

Predstojeće aktivnosti na projektu: 

‒ završetak izrade glavnog projekta i dobijanje pozitivnog mišljenja revidenta,  

‒ izmiještanje dalekovoda sa lokacije za izgradnju postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda,  

‒ izvođenje radova, 

‒ sprovođenje procedure varijacije ugovora, na osnovu do sada ispostavljenih i odobrenih 

potraživanja uključujući i potraživanje za ugradnju sistema za uklanjanje neprijatnih mirisa, u 

ukupnom iznosu od 141.761,08 eura i dobijanje saglasnosti EBRD, 

‒ obezbjeđivanje sredstava za nastavak projekta. 

 

Otvorena pitanja: 

‒ Nastavak aktivnosti na projektu usljed nezadovoljstva građana lokacijom budućeg postrojenja je 

doveden u pitanje. 

‒ Grupa građana je pokrenula peticiju protivljenja izgradnji PPOV na lokaciji “Landža”. S obzirom da 
je peticija izglasana, Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma je formiralo 
Komisiju koja će analizirati sve aspekte predložene lokacije.  

‒ obezbjeđivanje sredstava za nastavak projekta, budući da smo na sastanku održanom 

12.10.2021. godine u Vladi Crne Gore obaviješteni da kreditna sredstva EBRD više nijesu 

dostupna, jer je isti istekao 31.01.2021. godine, a validnost EBRD kredita nije produžena. 

‒ Isplata dugovanja prema izvođaču radova po osnovu I privremene situacije izvođača radova na 

izgradnji PPOV - 168.350,00 €, odštetnih zahtjeva uključujući i potraživanje za ugradnju sistema 

za uklanjanje neprijatnih mirisa - 141.761,08 eura, i zatezne kamate zbog kašnjenja sa isplatom I 

privremene situacije izvođaču radova – 16.535,03 eura. 

‒ Obezbjeđenje nedostajućih finansijskih sredstava za realizaciju ovog segmenta projekta u iznosu 

od 1.229.495,02 eura. 

 

U prethodnom periodu, u zakonom definisanom postupku, potpisana je peticija građana kojom se insistira 

na preispitivanju opravdanosti izgradnje objekta PPOV-a na predmetnoj lokaciji “Landža”. U cilju 

preispitivanja lokacije, Ministartsvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma je Rješenjem broj 01-

161/152, imenovalo Komisiju za sagledavanje aspekata lokacije “Landža” (u daljem tekstu: Komisija), čiji 

Izvještaj dostavljamo u prilogu ove informacije. 

Komisija je u zakljčcima navela sljedeće: 

Da predmetna lokacija nije adekvatna za ovaj tip objekta. 

Posebno je važno da je i pored svih primjedbi ovaj Elaborat usvojen nekoliko dana prije proglašenja Parka 

prirode „Rijeka Zeta“. Komisija smatra da se posebno mora voditi računa o Parku prirode Zeta, jer sporno 

postrojenje za prečišćavanje otpadnih voda pokriva neznatan dio otpadnih voda Bjelopavlićke ravnice. 

Predlog Komisije je da se PPOV gradi na drugoj lokaciji, kao što je na primjer lokacija u okviru Zavoda za 

izvršenje krivičnih sankcija. Prednost ove lokacije jeste državna svojina (nepotrebna eksproprijacija), a na 



navedenoj lokaciji već postoji i manje postrojenje za prečišćavanje otpadnih voda. Takođe, u neposrednoj 

blizini ove lokacije nema naselja, čime bi se izbjeglo eventualno nezadovoljstvo građana.  

Izmještanje PPOV na ovu lokaciju dodatno bi poskupio Projekat, jer je potrebno postavljanje cijevi u dužini 

od oko 6 km.  

Glavna prednost ove lokacije je i u tome što bi pokrila 100% otpadnih voda Bjelopavlićke ravnice 

uključujući i farme koji su veliki zagađivači okoline i samog Parka prirode „Rijeka Zeta“. Cjevovod bi pratio 

gravitacioni pad (profil terena), tako da ne bi trebalo dodatno postavljanje pumpnih stanica. 

Uzimajući u obzir iskazano nezadovoljstvo građana i nedostatke samog projekta Komisija je dala predlog 

sveobuhvatnog rešenja problema, koji će dugoročno tretirati problem otpadnih voda na cjelokupnoj 

teritoriji Bjelopavlićke ravnice, sa posebnim akcentom na zaštiti Parka prirode „rijeka Zeta“. 

Potrebno je pristupiti izradi izmjene i dopune DUP-a i kroz upotrebu član 218a Zakona o planiranju i 

uređenju postora. Ovim postupkom bi bilo omogućeno da firma koja je već angažovana nastavi radove na 

novoj lokaciji u najkraćem vremenskom periodu, a to znači da bi se izbjegle štete po državu koje bi mogle 

nastati usled raskidanja ugovora sa istom. 














	1.1 Propratni akt.pdf (p.1)
	1.2 Formular KEPIF 2020-2021 (002).pdf (p.2)
	1.3 Informacija o lokaciji PPOV Danilovgrad.pdf (p.3-5)
	1.4 Izvještaj Komisije.pdf (p.6-11)

